

Информация Омского ГК ВКП(б) о митингах трудящихся в связи с мобилизацией

25 июня 1941 г.

22 июня 1941 года, после сообщения по радио о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз, в городе начались митинги протеста и глубокого возмущения против наглых действий врагов страны социализма: 30-тысячный митинг трудящихся города Омска состоялся в парке культуры и отдыха, митинги в сельскохозяйственном институте, на кирпичном заводе № 6, на строительстве городского сада, в клубе учителей, во всех театрах и кинотеатрах.

Митинги прошли с огромным подъемом; трудящиеся города Омска выражали не только чувство глубокого возмущения против зарвавшихся поджигателей войны, но и полную готовность в любую минуту стать все как один на защиту Родины, чтобы отразить нападение врага.

Слушатель курсов апробаторов СХИ тов. Севастьянов в своем выступлении заявил:

«Я участвовал в боях с финской белогвардейщиной и сейчас готов вступить опять добровольцем в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

Вслед за тов. Севастьяновым десятки студентов СХИ объявили себя добровольцами и заверили собравшихся, что они до последней капли крови будут защищать свою Родину.

В военкоматы города пошли десятки и сотни трудящихся с просьбой о немедленном зачислении их в ряды РККА и отправке на передовые позиции.

23 июня в утреннюю смену и в обеденный перерыв продолжались митинги на предприятиях и в учреждениях города Омска, на которых трудящиеся выражали беззаветную любовь и преданность делу партии и готовность защищать великий Советский Союз до победного конца.

На кирпичном заводе № 6 участники митинга в количестве 550 человек вынесли единодушное решение о

переходе с 8-часового на 10-часовой рабочий день, чтобы дать дополнительное количество продукции для укрепления оборонной мощи СССР.

Коллектив хирургического отделения железнодорожной больницы в ответ на гнусную вылазку врага взял обязательство внести взносы по займу 3-ей пятилетки (выпуск четвертого года) в течение 5 месяцев.

Рабочие комбикормового завода в резолюции митинга записали: «Выполнить годовую программу к 5 декабря 1941 года». Первая смена 23 июня дала 35 тонн продукции сверх плана, выполнив сменное задание на 135%.

На заводе «Сибсельмаш» многие рабочие пришли на работу 23 июня за 2 часа до начала работы. К половине 7-го явилось более 300 человек. Выступавшие на митинге рабочие призывали работать честно, самоотверженно, а если потребуется, то пойти на фронт для того, чтобы помочь нашей Красной Армии уничтожить врага. Свои выступления рабочие подтверждают делами. До обеденного перерыва многие рабочие не только выполнили, но и перевыполнили сменную норму. Малярно-сборочный цех за полсмены выполнил сменное задание на 80%. Комплектовщица Аксенова, маляры Шалаев, Жарынин, Курзаев, сборщики Гудовский, Аркашев и др. выполнили сменную норму от 100 до 150% каждый.

Хорошо работали рабочие деревообделочного цеха. За первую половину дня строгальщик Фаст, пыльщик Сухова и сборщик Дмитриенко выполнили сменное задание на 108—140% каждый.

Рабочие двух важнейших объектов судоремонтных мастерских объявили себя мобилизованными на трудовом фронте, увеличив свой рабочий день до 10 часов без оплаты сверхурочных.

Каждое выступление на всех митингах звучало призывом идти на защиту Родины и сопровождалось бурными аплодисментами, свидетельствующими о единстве желаний и мнений трудящихся города Омска и всего многомиллионного советского народа.

На митинге омского железнодорожного узла выступил врач Кубряков, который заявил:

«Вся интеллигенция узла в любую минуту готова пойти на фронт и защищать социалистическую Родину. Мы надеемся, что наше Советское правительство никог-

да, никому не позволит, чтобы варвары из берлоги Гитлера разрушали наши города, убивали наш народ».

На митинге на заводе «Мотор» выступил плотник Щельников, который заявил:

«Я сегодня утром двух сыновей отправил в Красную Армию с наказом, чтобы они крепко защищали нашу Родину. Сам, работая на производстве, обещаю приложить все силы к тому, чтобы перевыполнить плановое задание, тем самым укреплять тыл. Я призываю всех рабочих удвоить, утроить производительность труда на каждом участке».

Одной из первых на митинге на обувной фабрике выступила стахановка цеха член партии тов. Титова:

«Боеспособность нашей Красной Армии, — говорит тов. Титова, — будет еще крепче, если мы, рабочие, будем по-стахановски трудиться на производстве. В ответ на вылазку зарвавшихся правителей фашистской Германии удвоим производительность труда».

Старая работница, мастер сапожной группы, коммунистка Ивлева в своем выступлении на митинге выразила единое чувство всех собравшихся:

«Моя группа с сегодняшнего дня берется выполнить любое производственное задание, не считаясь с рабочим временем».

Пожилая работница мясокомбината Можаяева, выступив на митинге, заявила:

«У нас два сына в армии и сегодня уходят еще два. Я горжусь, что все мои сыновья идут защищать нашу свободную Родину, а если потребуется, то и я с мужем пойду на фронт».

23 июня 23 комсомолки вместе с секретарем комсомольского комитета станции пассажирской Лониной подали в военкомат коллективное заявление о принятии их добровольцами в ряды РККА. Советские патриотки пишут:

«Просим принять нас в ряды действующей Красной Армии, которая призвана уничтожить фашистских поджигателей войны. Мы заверяем партию и правительство, что вместе с доблестной Красной Армией будем мужественно защищать нашу социалистическую Родину. Пусть знают фашистские собаки, что великий советский народ сумеет отстоять свою национальную независимость, разгромить врага на его собственной территории».

Всего по 23 число включительно было подано в военкоматы более 1270 заявлений с просьбой о зачислении в ряды РККА.

23 числа в 18 час. 30 мин. состоялся общегородской митинг, на котором присутствовало 100 тысяч человек. Митинг прошел с большим подъемом. Трудящиеся горячо выражали свою любовь и преданность нашей Родине, Советскому правительству, партии.

В 21 час 23 июня было проведено собрание городского партийного актива, на котором присутствовало 600 человек. На собрании был обсужден доклад «О задачах городской партийной организации в связи с мобилизацией».

Актив прошел на высоком идейно-политическом уровне. Выступающие рассказывали об исключительно высоком производственно-политическом подъеме трудящихся, выражали твердую уверенность в победе народов нашей страны над врагом, одобряли мероприятия нашего правительства.

На активе было принято развернутое решение, мобилизующее на выполнение задач, поставленных партией и Советским правительством перед страной.

23 июня первый день мобилизации прошел организованно и четко. Явка призываемых по частям составила 91,3%, остальная часть не явилась по уважительным причинам (болезнь, командировка, отпуск). Призывные пункты работали четко.

Мобилизационная работа развертывается в соответствии с планом.